
Sloupek  
       Sedím u počítače, zírám na obrazovku, ale ani jedna Můza 
o mne ne a ne zavadit. Ale povinnost volá, tak do toho.
Zářijový Posel je věnován události, která je výsledkem úsilí 
mnoha lidí, společenských organizací, úřadů od těch nejniž-
ších až po ty nejvyšší patra, škol různých stupňů, včetně bri-
gád zahraničních studentů, mnoha firem, projekčních kance-
láří, klientů probační a mediační služby i ze zahraničí atd., ale 
k tomu se ještě možná dostanu.
Na tomto místě je třeba trochu historie. V průběhu 19. sto-
letí se velmi rozvíjela teplická židovská komunita a vyvstala 
potřeba  zajistit i nový hřbitov s dostatečnou kapacitou  i do 
budoucnosti. Židovská obec se zapojila do připravovaného 
projektu komplexu Městských hřbitovů. Tak ve druhé po-
lovině 19. století, konkrétně koncem roku 1862, byl na jižní 
straně tohoto komplexu dokončen náš nový hřbitov. Uveden 
byl do provozu dne 7. ledna 1863. První pohřbenou osobou 
byla paní Rosa Menzel. Prozatím poslední osobou byl dlou-
holetý člen naší obce a mecenáš, pan ing. Tibor Farkaš po-
chovaný na podzim minulého roku, ale to už jsme se vrátili 
do doby nedávno minulé. V roce 2001, kdy jsme byli zvoleni 
do vedení obce a nahradili jsme našeho dlouholetého předse-
du, pana Chaima Kleina, jsme dlouho přemýšleli o prioritách 
naší činnosti. Jednoznačně zvítězily body týkající se památek 
po našich předchůdcích a sociální program pro  naše seniory. 
Pokud se týká památek, netušili jsme, jak obrovský problém 
jsme otevřeli. Jenom hřbitovů bylo pod naší patronací kolem 
dvaceti a prakticky všechny byly v katastrofálním stavu. Byli 
jsme rádi, že jsme některé alespoň navštívili, natož zajistili 
postupné vylepšování jejich stavu. Důvodem tohoto katas-
trofického stavu byla skutečnost, že od obsazení severozá-
padních Čech a likvidace Židů v tzv. Sudetech, přes budování 
socializmu až do  zhroucení komunistického režimu a konso-
lidaci nových poměrů  nebyla židovským památkám věnová-
na prakticky žádná pozornost. Takže jsme začali od píky. 	
Prvořadým problémem bylo získat dostatečné finanční zdro-
je a ustanovení hřbitovů, kterým se budeme věnovat v prvé 
řadě.
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Vysazení aleje nových stromů (lípy) na židovském hřbitově v Teplicích
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Tím prvořadým objektem se stal teplický hřbitov, který jsme dokázali prosadit do seznamu 
kulturních památek České republiky. Tato skutečnost nám pomáhala při získávání financí 
z různých grantů apod. Velmi nám pomohly peníze NFOH, a Federace židovských obcí ČR, 
které jsme získávali prakticky každý rok. Dále od Magistrátu města Teplice, Krajského úřa-
du Ústeckého kraje, Ministerstva kultury ČR a řaday dalších oslovených subjektů. A začali 
jsme Chevrou kadišou (Domem pohřebního bratrstva).
Přerod z dokonalé ruiny do dnešního stavu trval 5 let a bylo proinvestováno 10 mil. korun.
Prakticky plynule jsme přešli do přípravných prací na rekonstrukci zbývajících objektů 
a celé plochy hřbitova. Zde je nutno uvést, že rozhodujícím faktem bylo uvolnění financí 
z vládní rezervy, které jsme mohli použít  na rekonstrukci hřbitova. Proinvestovaná suma 
této etapy činila zhruba 21. milionů korun. Celkem  bylo proinvestováno 31 mil. Kč a celá 
akce trvala téměř 10 let od roku 2001.
Dokončení prací  a slavnostní předání zrekonstruovaného hřbitova proběhlo symbolicky 
v poslední den  Židovského roku 5770 a  prvním dnem roku 5771 nastal na hřbitově běžný 
provoz, jako by se nic nestalo. Jenom je ten náš hřbitov nějaký hezčí, tak aby to i vydrželo.

Srdečně Vás všechny zdravím  a dodatečně přeji Shana Tova 5771.
				    Za spolupráce Toma Pulce, Váš Ašer. 

Zdevastovaná obřadní síň v roce 2008...

   ...pokračování z první strany  
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.... byla zcela nově opravena a dokončena tento rok.

Stejně tak malba kopule v obřadní síni na které zapracoval zub času... ...byla zcela znovu zrenovována
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J.E. Jaakov Levy - velvyslanec státu Izrael zasadil pamětní lípuSlavnostní předání zrekonstruovaného židovského hřbitova 

Obnovený židovský hřbitov
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Pohled na novou cestu s vysázenými lípami Chevra Kadiša a Obřadní síň

Menora u vstupní brány Zrekonstruovaná studna

Vnitřní prostory obřadní síně Opravené náhrobky
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Financování grantů pro I. generaci 
přeživších obětí holocaustu

Židovská obec Teplice je v rámci svého sociálního programu, finančně 
podporovaného Nadačním fondem obětem holocaustu a Minister-
stvem práce a sociálních věcí, od roku 2007 zapojena do programu 
Claims Conference na podporu potřeb I. generace přeživších obětí 
holocaustu.
Prostředky poskytuje Claims Conference formou darů, podle potřeb 
klientů a na základě rozpočtů, zpracovávaných sociální pracovnicí.
Prostředky jsou určeny na úhradu nákladů na sociální a zdravotní 
služby, nehrazené z jiných zdrojů (pečovatelské služby, asistenční 
služby, domácí zdravotní péče, doprava klientů, zdravotní a 
kompenzační pomůcky, rehabilitace, fyzioterapie).
Platby z Claims Conference, které jsou Židovské obci poskytovány 
prostřednictvím Terezínské iniciativy, jsou zasílány  po čtvrtletním 
vyúčtování čerpaných prostředků, které klientům  vyplácí z vlast-
ních zdrojů Židovská obec, se značným zpožděním (např. čerpané 
prostředky, vyúčtované v dubnu, nebyly dosud Terezínskou inicia-
tivou uhrazeny).
Vedení obce považuje podporu kvalitního života, soběstačnosti a sa-
mostatnosti přeživších obětí holocaustu, za jedno z  nejvýznamnějších 
poslání Židovské obce.  Proto  se  usneslo, že použije na úhradu 
nákladů, formou záloh, část prostředků z prodeje bývalé polikliniky.
Po obdržení příslušných splátek darů od Terezínské iniciativy, budou 
takto použité prostředky průběžně vraceny zpět na bankovní účet.
Tento postup bude zcela transparentní a vypůjčené prostředky z 
prodeje bývalé polikliniky splní již dříve deklarovaný účel, t.j. podpo-
ra sociálního programu Židovské obce Teplice, se zvláštním zřetelem 
k potřebám I.generace přeživších obětí holocaustu.

Věra Pešinová, sociální pracovnice
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 K symbolům Nového roku, patří med a jablka

Informace z představenstva  
Představenstvo ŽO Teplice se na svých pravidelných 

zasedáních zabývalo především:
 
1. Přípravou projektů pro 10.grantové kolo NFOH.

2. Vyhledáváním nových partnerů ŽO Teplice (např.
Vězeňská služba ČR-Vazební     věznice Teplice,ČČH 
Peruc aj.).

3. Přípravou  Vysokých svátků.

4. Údržbou majetku ve vlastnictví ŽO:
Synagogy Louny, Rekreačního zařízení „Severka“ – 
Háj pod Klínovcem, údržbou hřbitovů v Chomutově, 
Lounech, Mostě, Hřivčicích.

5. Dokončením rekonstrukce kulturní památky 
Židovský hřbitov Teplice.

6. Dokončením projektu NFOH –„ Oprava Obřadní 
síně a Domu správce v Žatci“.

7. Zajišťováním finančních prostředků pro hladký 
chod obce.

8. Běžnou agendou zajišťující plynulý chod ŽO Teplice.

Narozeniny členů Židovské obce Teplice
pan Faerman Roman, nar. 01.07. - 52 let
pan Appel Robert, nar. 07.07. - 46 let
pan Lederer František , nar. 11.7. - 80 let
paní Kredlová Hana, nar. 15.07. - 53 let
paní  Kozová Lotte, nar. 19.07. – 85 let
paní Lebovičová Sylvia, nar. 26.07.- 64 let
paní Skočdopolová Eva, nar. 29.07. - 78 let
pan Lebovič Michal , nar. 13.08. – 47 let
pan Pulc Tomáš, nar. 20.08. – 41 let
paní Becková Renata, nar. 25.08. –32let
Paní Becková Gabriela, nar.01.09. - 35 let
Pan Lichtenstein Miloš, nar. 06.09. - 29 let
Pan Lichtenstein Vít, nar. 07.09 -  25 let
Látal Samuel, nar. 09.09 - 11 let
Pan Látal Oldřich, nar. 09.09 - 50 let
Slečna Lichtensteinová Markéta, nar. 10.09. - 28 let
Pan Goebelt Jiří, nar. 13.09 - 83 let
Pan Látal Dominik, nar. 17.09. - 17 let
Paní Lichtensteinová Sonja, nar. 18.09. - 64 let
Paní Shindly Faerman, nar. 20.09. - 79 let
Slečna SkálováTereza, nar. 26.09.- 25 let

Ad mea veesrim šana
přeje Židovská obec Teplice

V září oslavil své narozeniny předseda Židovské obce Teplice, Oldřich Látal
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